

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

提升城市品质 收获满满幸福

——访市住房和城乡建设局党委书记、局长许强

本报记者 屈鹏

稳经济 促发展·权威访谈

“党的二十大报告指出，坚持人民城市人民建、人民城市为人民，提高城市规划、建设、治理水平，实施城市更新行动，加强城市基础设施建设，打造宜居、韧性、智慧城市。今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，市住房和城乡建设局作为推进全市城乡建设的重要部门，将以提升城市品质为抓手，在保障性安居工程、稳控房地产市场、加快城市更新等方面持续发力，让狮城百姓收获满满幸福感。”市住房和城乡建设局党委书记、局长许强在接受记者专访时如是说。

保障性安居工程建设，一头连着民生，一头连着发展。许强说，今年我市将继续扎实推进保障性安居工程建设。全力实施棚户区改造工程，新开工33个项目、15720套，基本建成18个项目、5277套；改造老旧小区87个，涉及261栋楼、8389户、91.05万平方米，预计投资4.25亿元；筹建保障性租赁住房3534套。加强现有公租房管理，健全完善分配管理制度，加快现有房源的周转。“有力稳控房地产市场健康发展，既要着力化解风险，又要发挥好其稳发展的功能。”许强说，今年，市住房和城乡建设局将进一步加强房地产市场监管，持续推动已制定政策落地，加强房地产市场实时监测，有序供地、稳控房价、稳定预期。同时，进一步加大市场管控力度，严格新建商品房预售资金监管，确保市场平稳运行。

“城市更新是党和国家作出的重大决策部署，对推动城市高质量发展、满足人民日益增长的美好生活需要具有重要意义。”许强说，今年我市将继续加快中心城区城市更新项目建设，统筹道路贯通、绿地拓展等公共设施、公共空间的布局，加快安置房建设，确保所有项目如期交付。全面启动县城更新工作，以棚户区、城中村改造为抓手，成方实施

改造提升；持续做好县城建设提质升级工作，进一步提升县城建设工作水平，确保每年都有新变化、新面貌。与此同时，严格落实农房定期体检制度，探索建立农村住房建设管理制度，确保所有农房安全隐患动态清零；保持农村生活垃圾收运体系稳定运行，抓好农村气代煤燃气管理制度完善和落实；推动“双代”由“建”到“管”转变，确保安全运行。“新开局，新起点，新征程。新的一年，全市住房和城乡建设部门将同心协力、奋力拼搏，以实干实政开新局、创佳绩，为谱写中国式现代化沧州美好篇章贡献力量。”许强说。

去年我市作品著作权登记数量居全省第一

登记总量40453件，同比增长188%

本报讯（通讯员 董振中 记者 申萍）全市作品著作权登记数量实现跨越式增长：去年登记总量40453件，同比增长188%，年度作品著作权登记数量居全省第一。这是记者日前从市委宣传部获悉的。

干部群众版权意识。持续推动全市在正版化经费保障、软件采购、资产管理等方面建章立制，不断推动正版化工作规范化、标准化和科学化。

同时，我市还积极开展版权知识宣传，制作《版权狮城 智赢未来》纪实宣传片，利用“4·26”世界知识产权日等重要时间节点发布沧州市著作权登记白皮书，汇编侵权盗版十大案例，评选“十佳版权企业、十佳版权单位和十佳版权个人”，印制和派发版权保护宣传品，在全市积极营造争创全国版权示范城市的浓厚舆论氛围。

近年来，我市以争创全国版权示范城市为抓手，实施多项鼓励措施，在全市开展优秀版权作品评选活动，对评选出的个人或企业的优秀作品颁发证书；根据登记作品完成情况，每年在全市范围内评选“版权先进个人”“版权先进单位”，以通报形式进行表彰，增强广大

678.4万千瓦！

沧州电网度冬最大负荷创历史新高

本报讯（记者 鲁萍 通讯员 王蒙 葛瑞利）受基础负荷增长及冷空气和雨雪天气共同影响，2月9日9时01分，沧州电网最高负荷达到678.4万千瓦，创度冬负荷历史新高，较历史冬季采暖期最大负荷（2021年1月6日639.1万千瓦）增长6.15%。大负荷期间，电网运行平稳，电力供应充足。

络全电压等级结构图，加强“煤改电”用户全路径运行监视；加强专业协同，做到“煤改电”用户供电信息共享，建立“煤改电”用户正常保供电和故障应急处置联动工作机制，完善故障应急预案，实现了“煤改电”设备2235台10千伏配变、271条线路负荷和设备运行情况的清晰展示和监视，为后续“煤改电”电网负荷特性分析提供科学的数据支撑。

据悉，沧州供电公司将继续密切关注天气和负荷变化情况，以保障电网安全稳定运行为当前第一要务，确保全市广大群众温暖过冬。

为保障今冬电力、热力正常供应，沧州供电公司多措并举，精准开展负荷预测，做好用电负荷趋势性分析研判，切实提高负荷预测准确性；加强迎峰度冬期间停电计划刚性管理，科学安排电网运行方式，建立“煤改电”供电网



日前，沧州无线电监督管理局联合肃宁县业余无线电协会组织业余无线电爱好者开展通联活动，爱好者们利用架设的短波通信电台进行语音和报务通联，通过空中电波呼吁大家维护良好电波秩序，守护一片电磁净空。鲁萍 王帅 常盈 摄

“车间机器人”铆足全力工作 宏泰自主研发的智能设备成企业发展“永动机”

本报讯（记者 张梓欣 通讯员 任振宇 刘震）日前，在位于渤海新区黄骅市的河北宏泰专用汽车有限公司生产车间内，“车间机器人”正铆足全力工作，这些先进的智能设备都是由企业自主生产。

型、焊接、装配、涂装四大工艺进行智能化升级改造。新设备带来的变化是显而易见的，不仅节约了人力成本，提高了生产效率，产品品质也得到提升，进一步帮助企业获取更多市场份额。

如今，“车间机器人”已经成为公司别样“一景”，自动折弯成型机械手、自动搬运的桁架机械手、自动焊接机器人等一系列先进机械设备十分“夺人眼球”。作为罐车制造行业中的龙头企业，多年来，宏泰专汽一直致力于技术创新，公司成立了技术研发中心，坚定不移地走自主研发之路，同时与业内多家知名科研院所、专业厂家进行合作，对下料成

“随着众多先进设备的引进、研发，公司不断向智能化、高端化、绿色化发展，我们对企业今后的发展前景十分有信心。”企业相关负责人说。据了解，2020年至今，宏泰专汽共研制各类专用设备198台套，获各类发明、实用新型、外观专利共52项，企业凭借着出色的研发能力被省科技厅认定为2022年省科技领军企业。

我市两家企业成省工业企业质量标杆

本报讯（记者 申萍）日前，省工信厅公布11项企业典型经验确定为2022年河北省工业企业质量标杆，我市河北康壮环保科技有限公司基于全员参与的质量创新实践经验、沧州格锐特钻头有限公司实施卓越绩效质量管理模式的经验入选名单。

公司产品研发到销售的全生命周期的质量管理过程中，不断融合先进质量技术工具和方法，开展质量创新、方法创新、管理创新、活动创新等各项工作，丰富了全员参与活动的多样性，也提升了企业质量文化。沧州格锐特实施卓越绩效质量管理，对价值创造的三个纵向关键过程、业务支持的五个横向关键过程，总结和实管理创新理念和管理模式，运用质量改进工具和方法不断改进、优化，使得关键过程与经营需求和发展方向保持一致，促进企业综合绩效和核心竞争力的不断提升，企业获省制造业单项冠军企业、国家级绿色工厂、国家级专精特新“小巨人”等荣誉。

质量标杆是指工业企业在系统提升产品和服务质量的实践过程中，形成的具有示范效应、可借鉴、可推广的质量管理方法，是由省工信厅评选的全省性工业质量奖项。河北康壮全员参与质量管理文化，通过融合ISO9000族标准管理体系、全面质量管理、精益生产等多种质量管理理论、工具方法，驱动全员关注并参与到公

32年前医患情再延续

一位患者32年后带女儿到老中医杜吏仓处求医

本报讯（记者 鲁萍）日前，在运河区光明社区卫生服务站门诊工作的老中医杜吏仓，遇到了一位32年前曾医治过的病人——郭庆枝。“曾经，杜大夫用中医疗法，治好了我的甲亢。如今，女儿又因为甲状腺结节弥漫性病变痛苦不堪。”时隔32年，郭庆枝希望杜大夫能妙手回春，医好女儿。

甲状腺疾病，而坐镇诊所的正是杜吏仓。“手术一年后就复发，无法根治，太痛苦了。”杜吏仓了解她的病情后，建议使用中医疗法：以手术医用羊肠线，用中药泡制，再将线埋入病区，可持续发挥药效20余年。郭庆枝打算一试，结果治疗一次后，身体竟有了好的变化。来了七、八次后，郭庆枝心率恢复正常，健康如初。

中医，立志做一名既能省钱又能把病人治好的好中医。时隔32年，郭庆枝的女儿又患上了甲状腺结节，双侧呈弥漫性病变，肉眼可见脖颈粗大，已出现影响吞咽、心率过快等症状。郭庆枝于是找到曾经给自己医治过的中医杜吏仓。目前，郭庆枝的女儿已开始接受治疗。

“中医文化博大精深，在很多领域里都大有可为。”杜吏仓说。

郭庆枝是沧县张官屯镇八义庄村人，32年前因为甲亢做过两次手术。1991年，她病情复发，受甲亢影响，新陈代谢加速，心率每分钟高达196次。郭庆枝想要做第三次手术，却被医院告知手术最多只能做两次。失望而归的郭庆枝，坐上了回老家的公交车，路上看到了一家中医诊所，写着能治甲

“这个方法治疗甲状腺疾病，好比时时刻刻针灸，药物时时刻刻都在起作用。而西医则是切除一部分组织，还有一些位置根本无法手术，但‘埋线’可以。”杜吏仓说，这个方法，是他在全国高级针灸进修班上学到的。杜吏仓一直研



两家养殖场成部级畜禽养殖标准化示范

本报讯（记者 康学军）日前，农业农村部发布2022年畜禽养殖标准化示范场名单和2022年畜禽养殖标准化示范场复验合格名单，沧州中特牧业有限公司和河北乐寿鸭业有限公司两家养殖场入选。

省级农业产业化重点龙头企业、河北省肉牛产业技术创新战略联盟副理事长单位、河北农业大学国家重点研发计划项目示范基地。河北乐寿鸭业有限公司是国家级重点龙头企业，业务涵盖种鸭繁育、肉鸭养殖、饲料加工、屠宰制坯、冷链物流等。

畜禽养殖标准化示范场是以标准化、现代化生产为核心，生产高效、环境友好、产品安全、管理先进，具有示范引领作用。据悉，经企业自愿申请、省级遴选推荐、部级专家评审，沧州中特牧业有限公司畜禽养殖场成功入选。同时，于2022年底创建到期的河北乐寿鸭业有限公司经过现场审核，复检合格。沧州中特牧业有限公司是

按照要求，入选养殖场将被颁发“畜禽养殖标准化示范场”标牌，相关部门将强化监督指导，推动示范场发挥好示范引领作用，带动周边养殖场（户）尤其是中小养殖户提升标准化水平，加快构建标准化养殖体系，推进畜牧业高质量发展。

沧州市民公约

爱国守法，诚实守信，尊老爱幼，文明有礼；  
爱党爱军，爱岗敬业，遵纪守法，勤俭节约；  
爱亲爱邻，和睦相处，互帮互助，守望相助；  
爱国爱家，移风易俗，垃圾分类，绿色出行；  
爱平爱安，遵法守纪，诚实守信，孝老爱亲；  
爱勤爱俭，勤俭节约，艰苦奋斗，勇于创新；  
爱德爱孝，尊老爱幼，文明有礼，见义勇为；  
爱公爱私，遵纪守法，诚实守信，乐于助人；  
爱文爱雅，崇尚科学，反对迷信，弘扬新风；  
爱绿爱水，保护环境，节约资源，低碳生活；  
爱洁爱净，讲究卫生，文明出行，维护公德；  
爱移爱迁，遵纪守法，诚实守信，文明上网；  
爱自爱他，尊重他人，文明出行，维护公德；  
爱风爱俗，移风易俗，文明出行，维护公德；  
爱岗爱岗，爱岗敬业，诚实守信，文明出行；  
爱学爱教，尊师重教，诚实守信，文明出行；  
爱业爱勤，遵纪守法，诚实守信，文明出行；  
爱进爱退，遵纪守法，诚实守信，文明出行；  
爱守爱护，遵纪守法，诚实守信，文明出行；  
爱安爱全，遵纪守法，诚实守信，文明出行；  
爱定爱礼，遵纪守法，诚实守信，文明出行；  
爱尚爱德，遵纪守法，诚实守信，文明出行；  
爱对爱平，遵纪守法，诚实守信，文明出行；  
爱里爱义，遵纪守法，诚实守信，文明出行；  
爱文爱明，遵纪守法，诚实守信，文明出行；  
爱弘爱扬，遵纪守法，诚实守信，文明出行；  
爱新爱风，遵纪守法，诚实守信，文明出行；  
爱礼爱尚，遵纪守法，诚实守信，文明出行；  
爱德爱对，遵纪守法，诚实守信，文明出行；  
爱平爱里，遵纪守法，诚实守信，文明出行；  
爱义爱文，遵纪守法，诚实守信，文明出行；  
爱勇爱明，遵纪守法，诚实守信，文明出行；  
爱为爱新，遵纪守法，诚实守信，文明出行；  
爱宠爱风，遵纪守法，诚实守信，文明出行；  
爱礼爱尚，遵纪守法，诚实守信，文明出行；  
爱德爱对，遵纪守法，诚实守信，文明出行；  
爱平爱里，遵纪守法，诚实守信，文明出行；  
爱义爱文，遵纪守法，诚实守信，文明出行；  
爱勇爱明，遵纪守法，诚实守信，文明出行；  
爱为爱新，遵纪守法，诚实守信，文明出行；  
爱宠爱风，遵纪守法，诚实守信，文明出行；

沧州市文明办 宣